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estet szervezünk. (Információ a honlapon.)
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A z  Ú r  l e g y e n  G y ü l e k e z e t ü n k  Ő r i z ő  P á s z t o r a !

 ALAPIGE:  P É L D  1 4 , 4
„Ha nincsenek barmok, üres a jászol, de bő a

termés, ha erős az ökör.”

 I GEHIRDETÉS 

Kedves Testvérek! Általánosságban elmondható, hogy ez a világ, amit az
Úr élettér gyanánt összerakott nekünk inkább aktív, mint passzív. Vagyis
az  jellemző  rá,  hogy  mozgásban  van,  inkább  a  mozgást  szereti  a
mozdulatlansághoz  képest.  Persze  vannak  első  látszatra  stabilnak  tűnő
részei is, mint a hegyek, kövek, sziklák, kontinensek. De ezek csak azért
tűnnek  olyan  mozdulatlannak,  vagy  öröknek,  mert  a  földi  életünk  túl
rövid ahhoz, hogy észre vegyük a hosszútávon változó dolgokat. 

Egyébként is, mi az, hogy mozdulatlan kontinensek? Az elmúlt
héten  lehetett  olvasni  a  hírt,  hogy  Afrika  ketté  tört,  vagy  legalábbis
beindult ez a folyamat. Na persze nem kell még sietni, de lassan szegény
elefántok,  zsiráfok,  meg  oroszlánok  rákényszerülnek  majd,  hogy
eldöntsék, melyik felén fognak élni, amennyiben tart még addig az Úr
kegyelmi ideje. Szóval  a  mi  világunk  inkább  változó  és  ok-okozati
összefüggésekben  működik.  Nem  csak  úgy  vannak  a  dolgok,  hanem
valami azokat kiváltja, és amit teszünk, az is elvezet általában valahová.
A  mostani  ukrajnai  háborúnak  is  van  oka  (a  harcoló  felek  szerin
jellemzően a másik gonoszsága), de a harci cselekmények csak halálhoz,
romboláshoz és  pusztításhoz  vezet,  ami  meg gyűlöletet  szül,  ami  meg
kiforgatja  az  embereket  önmagukból.  Mind  negatív,  mind  pozitív
értelemben együtt járnak, összefüggenek a dolgok testi és lelki téren is. S
azért  beszéltem  eddig  az  összefüggő  dolgokról  és  a  dolgok
összefüggéséről, mert a mai ige is egy ilyet hoz ma okulásunkra szemünk
elé. Nézzük hát meg közelebbről az igét, s lássuk, miként tanulhatunk a
fentiek alapján a hallottakból.
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Lehetséges  eredményekhez  eljutni,  de  annak  ára  van.  Igeszakaszunk a  Példabeszédek  könyvéből  szól  ma
hozzánk, amit bölcsességirodalomnak is szokás nevezni. A bölcsesség bibliai szóhasználatban mindig az Istent
tisztelő,  Krisztusban  bízó,  az  Úrral  a  közösséget  ápoló  ember  szinonimája.  Nagyon  sok  ige  található  e
könyvben  azzal  kapcsolatban,  hogy  mit  jelent  a  gyakorlatban  bölcsen  élni,  milyen  magaviseleti  jegyei,
egyértelmű jelei vannak az Istent szerető ember életének. Hogy csak az elmúlt napok igerészeit említsem: igén
alapuló kritika fogadása, hála Isten felé a kapott javakért, a tanulás képessége (Péld 9, 8-9), gyógyítani képes
szavak hagyja el a száját a bölcsnek a fecsegés helyett (Péld 12, 18).  S persze a bölcs, tehát istenfélő ember
jellemzőit firtató megfogalmazásokon túl vannak egészen megdöbbentő, első olvasatra már-már furán hangzó,
mintegy oda nem illőnek tűnő mondatok is. Mint például a mai. Így hangzik: „Ha nincsenek barmok, üres a
jászol, de bő a termés, ha erős az ökör.” 
Én falun születtem, most is faluhelyen szolgálok az Úr kegyelméből, de már ott is szokatlanul hangzik az előbb
felolvasott bibliai idézet. Hiszen már nem igazán vannak ökrök, legalábbis négy lábon járók, nem igazán. Lovat
is elvétve találni már, szarvasmarha sem sok van. Egy-két aprójószág (tyúk, kacsa, liba) még-még fellelhető,
sertés is néhol és persze a házi kedvencek is.
Itt, városon, A VÁROSON, nyilván még messzebb van az embertől az olvasott igei kép, de házi kedvencek
azért  még  akadnak  itt  is  a  környezetünkben.  S  a  mai  igeszakaszunk  azt  akarja  megértetni,  vagyis  azt  a
tapasztalatot szeretné elmélyíteni, amit az állattartók tudnak, mégpedig, hogy bizony ahol állat van, bizonyos
velejáró dolgok is megjelennek. Pl.: minden állatnak van szaga, adnak ki hangokat, meg kell azokat etetni, az
ennivaló távozni is szokott belőlük, s ha nem akarod, hogy ha meglát, neked ugorjon agresszíven, akkor azért
néha  simogasd  meg.  Amennyiben  le  akarod  esetleg  spórolni  az  állattartással  összefüggő  előbb  említett
velejárókat, akkor nem kell állatot tartani. „ha nincsenek barmok, üres a jászol” – tehát semmi kellemetlen
meglepetés nincs ez esetben. Mondjuk persze bő termés sem, hiszen abban az időben csak ökrökkel szántottak
az emberek, akkor ezek az állatok voltak a mai traktorok – „… de bő a termés, ha erős az ökör.” Így lehetne
mai nyelven összefoglalni az ige mondandójának magvát alapjelentésben: nem befektetni magadból energiát,
időt, munkát, esetleg pénzt egy üggyel kapcsolatban az kényelmes, de eredményekre csak akkor jut az ember
az  életében,  ha  befektet  magából  energiát,  időt,  munkát  néha  pénzt  is.  Vagyis  adnod  kell  ahhoz,  legyen
valamid.
Igen,  furán hangzik ez az  üzenet  a mai  világban,  ami mindig csak követel,  meg adóztat,  meg elinflálja a
dolgokat. A bűnnel magát beszennyező világ a maga bűnei miatt, bűnös módszereket használ, s így káoszt
szokott kitermelni magából főleg a benne élők számára (covid, háború). Der attól, hogy a világban élők nagy
része ezt teszi, mi még tehetjük máshogyan a dolgainkat, mondjuk úgy, ahogyan ezt ma az Úr igéje megmutatta
nekünk. Nem állandóan elvéve és elkövetelve a másét, hanem magunkból adva és befektetve a dolgokba és
nem megijedve attól, hogy a befektetésnek vannak melléktermékei, velejárói. Pl.: Ha az ember megházasodik,
akkor férfiként vége a szabadidőnek. Vagyis éppen szabadidő az van továbbra is, csak azt általában az asszony
előszeretettel osztja be. Mikor egy nő férjhez megy, nem kell szülnie ahhoz, hogy legyen gyereke, egyből lesz
neki egy. Nem kényelmes helyzetek, melléktermékei, velejárói a házasságnak. Ha csak ennyire tekintünk egy
év múlva kb. válás következik. Igen, mert az ige mondja, hogy az ökör megléte bizonyos nehézségekkel jár. De
ha vállalod, bő lesz a termés. A férfi több lesz a feleség által, a feleség pedig a férj által. Betöltik egymás
vágyait,  kedvességet  tapasztalhatunk  a  másiknál  (ez  a  kinti  világban  nem  jellemző),  lehetünk  mellette
önmagunk. A nők többé nem vásárolnak úgy, hogy cipelniük kelljen azt, amit megvesznek, pedig nagyon sok
és  nehéz  dolgot  tudnak  ám egyszerre  összevásárolni.  A férfiaknak  rendszerint  meg csak  fel  kell  venni  a
kikészített tiszta ruhát, és csupán el kell fogyasztani az elkészített étket a legtöbb esetben. 
De  menjünk  tovább!  Ahhoz,  hogy  működjön  egy  gyülekezet,  abban  dolgozni,  szolgálni  akaró  emberek
kellenek.  Nem  mindenkinek  kell  mindent  megtenni,  ám  amit  meg  tud  tenni,  azt  meg  kell  tennie

(tálentumok/minák példázata). A szervezői vénával rendelkező szervezzen, a pályázó pályázzon, az énekelni
tudó énekeljen, az empatikus hallgasson meg másokat és vigasztaljon.  Igen ez időt és energiát vesz el tőlünk,
néha pénzt is. Ezzel jár. De merj ebbe is befektetni magadból, az Isten dicsőségét szem előtt tartva! S ha Isten
dicsőségére dolgozol, vagyis erős az ökör (tehát nem otthon keresed a kifogásokat a semmittevésre), akkor bő a
termés. Amúgy meg nem lesz bő, vagyis szűkös, sok esetben meg semmilyen lesz.
Menjünk még tovább! Hogy ne savanyodj meg az életedben - mint a tej a hűtőben, ahogyan szokott - ahhoz
áldás  kell.  Isten  áldása!  Isten  áldása  nélkül  az  élt  csak  megsavanyodni  tud.  Olyan  puffogó,  ideges,
elégedetlenkedő, haragos lesz csupán. Nem akarnak ide jutni, ne is érzik magukat jól így, tudják is, hogy az
életnek ettől azért sokkal többnek kellene lennie, de ennyire futja csupán. Nálunk otthon a lócákon szoktak ülni
ilyen arcok, ti meg biztosan tudtok nem egyet a lépcsőházból, vagy egy-egy emeletről felsorolni. Van ilyen
politikus meg elemző is, elég rájuk nézni és már a látvány kiszívja az emberből az összes kedvet. Nem azért
mert csúnya, vagy mert a másik politika párt tagja, hanem mert annyira örömtelen és savanyú. S hát ne feledjük
el,  hogy meg van annak is  az  esélye,  hogy nyomokban mi is  tartalmazunk már egy-egy  megsavanyodott
arcvonást. De a lényeg az, hogy nem muszáj ilyennek lenni, csak áldás kell hozzá az életünkre az Úrtól. 
Ám Isten áldása az nem száll le az égből csak úgy. Az Úr áldása ott van, ahová Ő azt küldi. S bizony ahhoz,
hogy elküldje az életünkre, abba bele kell fektetni. Először is el kell kérni. Van, amikor kitartóan, mert nem
mindig kapjuk meg első kérésre. Vagy, mert még nem hittel kérjük, csak úgy jobb híján, vagy mert még nincs
itt az ideje annak, hogy megkapjuk. Aztán le kell, hogy essen, hogy ne csupán a saját céljaimra kell elkérni a
dolgokat. Meg azt is meg kell értenünk, hogy nem mindig pont az a jó nekünk, amiről mi azt hisszük, hogy
nekünk megoldás. S ami a legfontosabb, meg kell értenünk azt, Jézus Krisztus nélkül, előtte való nyitott és
bűnvalló szív nélkül nincs áldás. 
De ha kéred az Isten áldását bűnbánó szívvel, hiszel benne, hogy megadja kérésedet, megszívleled az Úr igéjét,
Krisztusban bízva szolgálsz Neki, akkor, ha vannak is nehézségek, de nem az lesz elmondva összességében az
életedről, ellentétben a világi nagy sokasággal, hogy megsavanyodva az életben elkárhozott a végén, hanem
betelve az élettel elköltözött az Úrhoz. Vagyis bőven termett a lelki befektetés. 
Testvérek! Be kell tudni fektetni hittel, bizalommal, bűnbánó szívvel Krisztusba. Igen, ez idő és energia. Igen
ezért lenéznek a világban minket. Igen, hogy te Krisztusba fektetetsz be, zavarni fog egyeseket, sokszor azokat,
akiktől nem is várnád  ezt, mert a pogányt még az is zavarja, hogy pogányok vannak körülötte, hát még ha
keresztyének! De be kell tudni fektetnünk magunkat Krisztusba, mert akkor „bő a termés, ha erős az ökör”
Higgy az Úrban! Ha ma otthon prédikálnék, azt mondanám, hogy a háború ellenére, a szétszakadt családok
ellenére, a jól megüresedett templomunk és falunk látványának ellenére, a nagyon hiányzó és nagyon haza
vágyó családtagjaink ellenére is bízz az Úrban, mert a bő termés (tehát a nem elmúlás, elfogyás és elköltözés)
akkor lesz, ha erős az ökör (minden ellenére kitartunk az Úr mellett). De ma így A VÁROSBAN prédikálva azt
mondom, hogy higgy Krisztusban, bízz Benne, fektesd Bele az életed! Még ha ez áldozattal is jár a részedről,
még ha erőteljesen is tépkedi a pénztárcádat az infláció vihara, még ha sok-sok ostoba nagy erőbedobással
dolgozik a 3. világháborún, még ha mostanság szidni a magyart divat lett tőlünk nyugatra és északra, még ha
nem is értesz egyet a vezetőiddel és akkor is, ha igen. Ne az emberben, hanem Krisztusban bízz, arra alapozz,
amire Ő tanít,  mindegy mi az ára, mert akkor bő a termés, ha erős az ökör. Nem akkor, ha pánikba esik,
sápítozik és az öklét rázogatja a levegőbe az ember.
Testvérek!  Jézusban örök életünk van a mennyek országában, de ezt a földi életet is a javunkra tudja ám
formálni. A kereszten Jézus meghalt értünk s elég sokba került Neki ez, az életét áldozta, mintegy bizalmat
szavazva nekünk, hogy kezdünk az így megszerzett kegyelemmel valamit. Fektessük hát hitünket bátran az
Úrban, áldozatokat is felvállalva, ha kell. S most már remélem nem fog sértően hangzani, de legyünk erős

ökrök. Ámen.   Jakab Attila


